BIOLOGIA
Questdao 01

Pesquisas recentes mostram que o aquecimento do Planeta tem provocado a
extingdo ou a migracao de varias espécies animais para as regiées mais frias,
principalmente borboletas, abelhas e beija-flores.

Como cerca de 90% da producdo mundial de cereais depende das espécies
polinizadoras, EXPLIQUE as consequéncias futuras desse comportamento mi-
gratério.
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Questdo 02
Leia este texto.

No combate ao HIV j&a foram desenvolvidos muitos farmacos contra o virus. Um
deles é o 3TC, uma molécula similar a citosina (constituinte do DNA). A
transcriptase reversa do HIV incorpora 3TC em vez da citosina na cadeia do
DNA em formacao, havendo assim um impedimento para a reproducao do virus.
No entanto, numa pessoa infectada h4, na populacéo de HIV, alguns poucos
virus que tém uma variacdo na transcriptase reversa e reconhecem a diferenca
entre 0 3TC e a citosina, produzindo normalmente o DNA e reproduzindo-se.

Considerando que um paciente esta sendo tratado com 3TC, FACA o que se
pede.

A) DESENHE, no grafico, utilizando retas e obedecendo a legenda, o que ocor-
rera com a populacao de HIV ao final de 3 a 4 semanas de tratamento desse
paciente

de virus

Ve

numero

tempo

LEGENDA: reta (1) virus sensiveis ao 3TC
reta (2) virus ndo sensiveis ao 3TC.

B) CITE o nome de um fator evolutivo que se pode observar no processo
descrito.

N1 N2 NF




Questao 03
Leia este texto.

Numa determinada espécie vegetal, as flores podem ser brancas ou rosas. O
carater “flor branca” é determinado por gene recessivo (b), enquanto o carater
“flor rosa” é determinado por gene dominante (B). Essa espécie vegetal pode
apresentar folhas estreitas, largas ou de largura intermediaria, dependendo do
genotipo. No caso da largura das folhas, o alelo E determina folhas estreitas e
o L, folhas largas. Ha auséncia de dominancia com relacdo a largura das fo-
Ihas, e um individuo hibrido apresenta folhas de largura intermediaria.

Com base nesses dados, INDIQUE duas possibilidades de cruzamentos em
que se pode obter todos os individuos de F, com flores brancas e folhas largas.
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Questao 04
Leia este texto.

Durante uma excursdo a um parque ecoldgico, os alunos do ensino médio de
uma escola observaram as varias relacdes entre 0s seres vivos que habitam o
local e um dos alunos escreveu: “Nesse ecossistema h& arvores com muitos
liquens no tronco, e algumas apresentam orquideas e bromélias nos galhos.
Em algumas bromélias pudemos observar pequenos anfibios imersos na agua
acumulada. Na regido ha pequenos lagos com agua parada, onde pudemos ver
larvas de insetos. Sabemos que a malaria é endémica da regido e esses locais
podem ser criadouros de Anopheles, mosquito vetor do Plasmodium, causador
da doenca no ser humano. Muitos insetos foram vistos, como formigas que
servem de alimento para duas espécies diferentes de passaros (espécie A e
espécie B)"...

CITE o nome das relacBes ecoldgicas existentes entre:

A) seres vivos que formam o liquen.

B) orquideas e arvores.

C) Plasmodium e ser humano.

D) aves e formigas.

E) aves da espécie A e aves da espécie B.
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